

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Почему Роман Абрамович не получил ВНЖ в Швейцарии? | Pourquoi Roman Abramovitch n'a-t-il pas reçu de permis de séjour en Suisse?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 26.09.2018.



Фото: Marina Lystseva, Wikimedia

Издания, входящие в швейцарский медиахолдинг Tamedia, сообщают, что против выдачи ВНЖ Роману Абрамовичу выступила федеральная служба полиции (Fedpol), которая рассматривает длительное пребывание олигарха в стране как «угрозу общественной безопасности и репутационный риск для Швейцарии».

|

La Police Fédérale (FedPol) s'est prononcée en défaveur de l'oligarque, en jugeant sa présence à long terme dans le pays «comme une menace pour la sécurité publique et comme un risque pour la réputation de la Suisse», révèlent plusieurs titres du groupe Tamedia.

Pourquoi Roman Abramovitch n'a-t-il pas reçu de permis de séjour en Suisse?

О том, что Роман Абрамович хотел обосноваться в Конфедерации, стало известно в феврале этого года из публикаций швейцарских изданий *Le Matin Dimanche* и *SonntagsZeitung* (подробнее об этом можно прочитать [в нашей статье](#)). Напомним, что летом 2016 года Абрамович подал прошение о предоставлении вида на жительство в Вербье. Глава валезанской миграционной службы Жак Делавалла рассказал *Le Matin Dimanche*, что кантон был заинтересован в том, чтобы в Вале обосновался такой крупный налогоплательщик, и одобрил прошение. Однако ВНЖ Абрамович так и не получил. Причем адвокаты российского бизнесмена через суд запретили швейцарским журналистам рассказывать, почему переезд Абрамовича в Швейцарию не состоялся. И только сейчас, через полгода, швейцарские СМИ получили право опубликовать всю известную им информацию.

Как сообщают *Tribune de Genève*, *Tages-Anzeiger* и другие издания медиахолдинга Tamedia, в январе 2017 года против предоставления Абрамовичу ВНЖ неожиданно

выступила федеральная служба полиции (FedPol), которая охарактеризовала длительное пребывание россиянина в Швейцарии как «угрозу общественной безопасности и репутационный риск для Швейцарии». В письме FedPol Секретариату по миграции (SEM) говорится, что Абрамович известен «в связи с подозрением в отмывании денег и возможными контактами с криминальными структурами». Узнав, что ему грозит отказ в предоставлении ВНЖ, россиянин сам отозвал свое прошение – до того, как швейцарские власти вынесли официальное решение.

Заключение FedPol основано на расследовании по делу о принадлежавшей Абрамовичу компании Runicom. Женевские следователи в конце 1990-х годов подозревали, что через Runicom расхищаются большие суммы денег, в том числе и часть кредита, выданного Международным валютным фондом России. Дело было прекращено в 2001 году, тем не менее, по оценкам FedPol, расследование «дало почву для предположений, что состояние Абрамовича, по меньшей мере, частично получено незаконным путем».

В конце 2017 года Абрамович обратился к главе FedPol Николетте делла Валле, сообщив, что удивлен «плохим качеством информации о нем», и утверждая, что заключения полиции неверны, а деятельность Runicom была законной, потому что дело было закрыто. Также, по информации Tages-Anzeiger, Абрамович был шокирован беспочвенными обвинениями в том, что он имел связи с преступными организациями. Он попросил скорректировать информацию о нем и хотел снова подать прошение на предоставление ВНЖ. Судя по всему, в FedPol своего мнения не изменили, потому что второй попытки получить ВНЖ Абрамович не предпринимал. Весной стало известно, что он получил израильское гражданство.

Роман Абрамович категорически отрицает все обвинения. Его адвокат Даниэль Глазль выпустил официальное [заявление](#), в котором утверждается, что «любые подозрения в том, что господин Абрамович замешан в отмывании денег или имеет контакты с преступными организациями, полностью неверны». Адвокат подчеркивает, что против Романа Абрамовича никогда не выдвигались обвинения в отмывании денег, а сам он не подвергался уголовному преследованию. К тому же у него не было связей с криминальными организациями, и его в этом никогда не подозревали. Кроме того, адвокат собирается подать в суд против неизвестных лиц, которые распространили конфиденциальную информацию.

Любопытно, что в мае этого года компания Runicom снова оказалась в центре судебных разбирательств – на этот раз во [Фрибурге](#). ЕБРР обвинял российского олигарха и его деловых партнеров в невыплате кредитных средств, процентов и издержек, которые исчисляются десятками миллионов франков. Разбирательства завершились подписанием соглашения, подробности которого не раскрываются.

Добавим, что состоятельные иностранцы могут получить ВНЖ в Швейцарии, заплатив [паушальный налог](#). Согласно Tages-Anzeiger, в течение последних 10 лет этой возможностью воспользовались 186 богатых россиян, и, кроме Абрамовича, практически никто не получал отказ.

В Швейцарии уже живет слишком много олигархов, которые накопили свои состояния «непрозрачным способом», пишет в своей [колонке](#) один из авторов публикации об Абрамовиче и руководитель отдела расследований Tamedia Томас Кнельвольф. Он считает положительным фактом то, что швейцарские власти стали

тщательнее проверять прошения о выдаче ВНЖ и даже иногда отказывать, и рад тому, что швейцарские суды не препятствуют работе журналистов. По его словам, «запрещать журналистику» – это скорее характерно для тех стран, откуда родом сами олигархи, а для Швейцарии характерны свобода слова и верховенство права. Томас Кнельвольф заканчивает свою статью словами о том, что в Конфедерации ни госслужащие, ни журналисты не позволят себя запугать или купить.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Роман Абрамович хотел обосноваться в Швейцарии. Но...](#)

[Дело Абрамовича станет процессом века для фрибуржцев](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/pochemu-roman-abramovich-ne-poluchil-vnzh-v-shveycarii>